

汕头抓牢抓实建筑工地扬尘治理和疫情防控等工作

# 压实主体责任 保持严管严控

**广东建设报讯 记者刘洁报道：**为防治建筑施工扬尘污染，8月29日，由汕头市住房和城乡建设局党组副书记、副局长姚文强带队，局质安科和质安中心有关同志组成督查组，对市房屋市政工程开展建筑工地扬尘控制综合整治、疫情防控等安全文明生产情况进行了地毯式督查检查，进一步落实“管发展必须管环保、管行业必须管环保、管业务必须管环保”要求。

督查组抽查了3个在建工地，从检查情况来看，项目总体上比较重视扬尘治理和疫情防控工作，能够按照汕头市住房和城乡建设局有关工作要求，持续开展扬尘整治，严格落实建设工程扬尘

防治“6个100%”措施和疫情防控。同时，发现存在一些问题，如有的工地土方未及时覆盖，局部存在积水，有的易扬尘材料没有有效覆盖，有的施工车辆冲洗不干净，洗车设施不完善，只洗车轮不洗车身，此外，有的工地路面没有及时硬化、部分喷淋损坏后没有及时维修、雾炮机工作效率不高、非道路移动机械使用管理和信息采集资料不齐全，个别项目疫情防控工作方案、应急预案未及时更新等问题。针对存在的问题，督查组要求参建单位立即落实整改。

据了解，汕头市住房和城乡建设局专门成立了房屋市政工程施工扬尘防治“6个100%”落实情况稽查工作组，负责

对全市房屋市政在建工程项目施工现场实施专项执法检查。今年上半年，全市住建系统共检查房屋市政项目584个，责令整改164起，针对检查发现的问题，参建责任单位在期限内按照相关要求完成整改，实现闭环管理，同时，要求参建单位高度重视，切实加强组织领导，认真自查自纠，对不符合要求的部位全面及时整改。该局坚持问题导向，将施工扬尘防治“6个100%”标准化管理作为在建工程日常重点监管任务，督促工地严格落实“6个100%”要求，营造干净整洁、美丽和谐的城市环境；开展“创文强管”专项执法检查，集中时间精力牢抓监管、落实责任、完善扬尘管控

举措，加大执法力度提升文明施工水平；结合“双随机”检查，将文明施工与安全生产纳入常态化管理。

姚文强表示，汕头市住房和城乡建设局将进一步督促和指导住建系统各级主管部门严格落实污染防治和疫情防控工作监管责任，加大检查巡查力度，压实主体责任，严厉打击违法违规行为，特别是对于整改措施不落实、降低建筑工地扬尘治理和非道路移动机械管控工作标准、疫情防控措施落实不到位的工地，责令停工整改，始终保持严管严控的高压态势，全面加强扬尘控制和疫情防控的综合整治，确保生态环境及安全生产环境秩序井然。

中国二十冶珠光里程花园项目部

## “红色工地”建设获肯定

**广东建设报讯 记者廖惠康、通讯员刘佳报道：**8月24日上午，中国二十冶珠光里程花园项目部“红色工地”建设迎来了第一次大检查。珠海市委组织部、市住房城乡建设局、香洲区委组织部及区住房城乡建设局等有关部门负责人前往工地现场了解“红色工地”建设实况。

该项目部建设有宣传“红色工地”的主题展示区，包括党建文化长廊、项目文化宣传栏、党建引领“红色工地”宣传栏、党员活动室和图书角等，处处彰显红色学习氛围。

据悉，珠光里程花园项目党支部成立于2018年12月12日，目前有7名党员。该支部开展了以“三会一课”为载体的党史教育专题学习，通过党建引领生产经营各方面，如疫情防控、质量把控、安全生产、志愿服务等。开展“国企顶梁柱——装配式住宅促湾区高质量发展”精准营销宣传活动，展示了珠光里程花园装配式建筑、智慧工地的特色亮点以及各项新技术的应用。开展“安全生产月”“安康杯”“安全文明之星”“安全知识竞赛”和“党员身边无事故”等安全生产专题活动。广泛开展安全生产法律法规、标准规范的宣贯和文明施工样板工程观摩以及安全文明知识、职业健康卫生知识的宣传教育等活动。

珠海市住房和城乡建设局负责人表示，珠光里程花园项目党支部的“红色工地”建设非常到位，紧紧围绕“红色工地”主题，牢牢把握“六好标准”，有力有序推进，充分发挥了党支部战斗堡垒作用和党员模范带头作用，将党建工作与项目部工程质量、安全生产紧密联系起来，做到了心往一处想、劲往一处使。

珠海市委组织部负责人表示，珠光里程花园项目部“红色工地”建设，令人印象深刻，党建工作扎实，党内活动丰富，全面展示了“六好标准”，以高质量党建引领了高质量的工程建设，体现了央企的责任担当，积极发挥了党员的带头作用，既有外在的宣传效果，更体现出不忘初心、艰苦奋斗的红色精神内核。

中建三局第二建设公司广东分公司

## 多措并举打好打赢防疫阻击战

**广东建设报讯 记者誉建业报道：**疫情就是命令，防控就是责任。为切实做好疫情防控工作，中建三局第二建设公司广东分公司党委书记、总经理林艳峰多次召开线上线下疫情防控会议，深入学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神，推动防疫政策措施有效落地，并对项目疫情工作进行再要求、再部署，持续振奋精神、凝聚力量。

**——完善组织，有保障。**成立疫情防控领导小组，分公司、项目班子成员必须带头巡查值守，明确领导小组各人员责任和督导区域，确保每个项目都有一名分公司领导盯防，实行全体管理人员24小时轮班制。

**——封闭现场，严管控。**项目大门口增加保卫力量，确保一名保安+一名

管理人员的“双人模式”配置，对施工现场、办公区、生活区实施封闭式管理，要求所有进出人员必须出示“两码一证”即粤康码、通行码、身份证，必须测量体温，必须做好登记。

**——筛查核酸，重管理。**分公司、项目部所有人员全员进行核酸检测排查，门禁和核酸检测人员挂钩，未进行检测人员无法通过门禁进入现场，务必做到三天一检测，核酸检测100%。

**——建立档案，精准防控。**落实一人一档制度，给所有工地在建人员每人建立防疫健康档案，积极使用三局防疫智慧系统，要求所有人员每天上报，及时掌握人员身体情况和施工现场出入动向，做到精准追踪定人防控。

**——注重演练，完善流程。**要求各

项目编制针对项目实际情况的应急预案，模拟现场出现病例场景，启动应急预案从体温筛查、患者转运、疫情报告与病患救治、跟踪处置等全流程必须演练到位，分公司采取现场督促演练的形式，完善各项目防疫应急流程。

**——检查全面，促落实。**项目防疫自查自纠，分公司领导带队对项目现场、办公室、工人生活区进行全方位防疫检查，提出现场防疫漏洞，给予整改措施，帮助项目完善防疫管控体系，监督项目完善到位。

疫情防控工作责任重大、任务艰巨、使命光荣，林艳峰表示，分公司将多措并举、顽强拼搏、奋力进取，坚决打好打赢防疫阻击战，服务经济社会发展大局。

国内首台全断面一体化隧道智能检测装备首战告捷

## 隧道结构病害识别率达95%以上

**广东建设报讯 记者誉建业，通讯员贾东杰、张晨牧报道：**近日，由广州地铁集团牵头北京城建勘测设计研究院自主研发的轨道交通全断面一体化隧道智能检测装备，顺利完成了广州地铁十八号线22公里试验区段的隧道检测任务。

该检测装备以电动驱动平台为基础，集移动三维激光扫描装置、地铁隧道高清相机装置、轨道道床表面检查装置、轨道扣件检查装置等多功能于一体，在同步控制单元的协调下使各个传感器之间实现时空同步，快速高精度地提取隧道的三维几何特征和异常情况。

据介绍，该检测装备最快检测速度可达到10公里/小时，且隧道结构病害识别率达95%以上，作业效率优于常规运营监测数十倍，整体技术达到了国际先进水平，大大节约了检测的人力成本和时间成本。

同时，广州地铁还将BIM-GIS技术与数据管理充分融合，搭建了实景三维数据管理平台对扫描获取的数据进行智



能化处理。通过将监测的各项数据可视化关联，不仅能全面、实时掌握地铁隧道内各项参数指标是否正常，还可以进行数据上传、自动分析、智能筛选等，大幅提升管理效率。

该装备有效提高隧道养护的检测效率和信息化管理，促进轨道交通测量检测行业数字化转型。后续将在新建线路中进行推广，在各线路开通前对隧道进行全方位立体式的普查。